В диссертационный совет Финансового университета Д505.001.109 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата экономических наук, на соискание ученой степени доктора экономических наук

Отзыв

на автореферат диссертации Колотовкина Игоря Владимировича на тему: «Развитие налогообложения и налогового администрирования организаций сферы информационных технологий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 Финансы

Автореферат диссертации Колотовкина И.В. свидетельствует о соответствии диссертации критериям, изложенным в разделе II Положения о присуждении ученых степеней, в частности пункту 9. Из автореферата следует, что диссертация является научно-квалифицированной работой, в которой предлагается новое решение актуальной задачи развития налогообложения и налогового администрирования организаций сферы информационных технологий, имеющее научное и практическое значение.

Структура автореферата говорит о внутреннем единстве диссертации и наличии новых научных результатов, свидетельствующих о личном вкладе автора в финансовую науку. Диссертация Колотовкина И.В. имеет как прикладной, так и теоретический характер, что подтверждается как сведениями о практичес ком использовании полученных автором результатов (с. 11, 12), так и рекомендациями по использованию научных выводов (с. 12). Тем самым диссертация соответствует критерию,

изложенному в пункте 10 Положения о присуждении ученых степеней. Более того, предложенные автором диссертации решения, изложенные на с. 7-9 автореферата и раскрытые во втором разделе, серьезно аргументированы и оценены по сравнению с другими известными решениями.

Серьезность аргументации и доказательности автором предложенных им решений по развитию системы налогообложения и налогового администрирования сферы ИТ в России такова, что возникает убеждение в знании автором «изнутри» и налогообложения, и администрирования организаций сферы информационных технологий и как следствие поддержка выдвигаемых автором направлений их развития, всех пяти положений, выносимых на защиту.

Основные научные результаты диссертации опубликованы в пяти рецензируемых изданиях, определенных ВАК России, что также соответствует критерию, изложенному в пункте 11 Положения о присуждении ученых степеней.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о соответсвии диссертации предъявляемым требованиям и возможности ее защиты по специальности 5.2.4 Финансы.

Вместе с тем хочу высказать некоторые замечания как напутствие на будущие научные исследования автора.

- 1. Изложение раздела «Актуальность темы исследования» (с. 3, 4) не отвечает на вопрос, так в чем конкретно заключается необходимость исследования темы? Раздел надо было закончить словами «Таким образом, актуальность темы исследования заключается в необходимости: а; б; в...»
- 2. Что же касается раздела «Степень разработанности темы исследования» (с. 4-6), то неясно, почему при такой разработанности темы она остается актуальной? Последний абзац раздела на с. 6 не вносит ясности.

3. Задачи вообще и диссертации в частности формулируются глаголами, а не существительными.

Маршавина Любовь Яковлевна, доктор экономических наук, профессор, ведущий специалист Отдела подготовки кадров высшей квалификации ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

01.01.2025

Подпись Маршавиной Любови Яковлевны удостоверяю:

OE HE PALING

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

115054, Москва, Стремянный переулок, д.36

+7 (499) 237-86-58